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Úvod 

Intenzívnejší záujem © rozvoj priemyslu na území 

Uhorska sa začína objavovať až po rakúsko-uhorskom vy- 

rovnaní. Agrárna buržoázia si pomaly uvedomovala, že 

svoje pozície a moc upevní, keď sa buďe snažiť o bu- 

dovanie priemyselných podnikov. Súčasne musela brať 

na zreteľ, že spolu s priemyslom vzniká proletariát, 

ktorý sa môže domáhať zlepšenia svojich životných pod- 

mienok. Tieto skutočnosti nachádzali postupne odraz i 

v zákonodarstve. Paragraf 121 zákonný článok č. XVIII/ 

1884 stanovil, že v obvodoch, kdďde sa nachádza väčšie 

množstvo tovární majú byť zriadené orgány priemysel- 

ného dozoru. Samostatná inštitúcia priemyselných inš- 

pektorov začala svoju činnosť až 28. marca 1894 na 

základe paragrafu 8 zákonného článku XXVIII/1893. 

Pracovnou náplňou priemyselných inšpektorov mali 

byť prieskumy a prehliadky tovární, zveľadovanie prie- 

myslu a od coku 1901 i dozor nad skúškami parných kot- 

lov. Pri prieskume tovární a priemyselných závodov do- 

hliadal priemyselný inšpektor na dodržiavanie prísluš- 

ných zákonov a nariadení, kontroloval bezpečnostné opat- 

renia a zisťoval príčiny pracovných úrazov. V oblasti 

zveľadovania priemyslu zbieral štatistické údaje o sta- 

ve tovární a podnikov, o mzdových a sociálnych pomeroch 

robotníkov, zisťoval všetky okolnosti, ktoré by mohli 

napomáhať rozvoju priemyslu a v tomto smere podávalná- 

vrhy ministrovi obchodu. Zriadďdoval tiež zmierovacie 

komisie, ktoré mali riešiť sporné otázky medzi zamest- 

návateľmi a zamestnancami.Pôvodne pracovali priemyselní 

inšpektori na ministerstve, po decentralizácii v roku 

1898 bolo územie Trenčianskej župy podriadené Oblastné- 

mu inšpektorátu v Bratislave. Až v roku 1906 bol zriade- 

ný samostatný priemyselný inšpektorát v Trenčíne. Spíiso- 

vý materiál z rokov 1898-1905 z oblasti trenčianskeho



regiónu odstúpil bratislavský priemyselný inšpektorát 

do Trenčína. Pôsobnosť trenčianskeho oblastného priemysel- 

ného inšpektorátu sa vzťahovala na župu Trenčiansku, O- 

ravskú a Turčiansku. 

Pond Oblastného priemyselného inšpektorátu v Trenčíne 

prevzal Štátny oblastný archív v Bytči roku 1984 od Štát- 

neho oblastného archívu v Nitre. Pri spracovaní fondu 

sme ponechali pôvodné numericko-chronologické usporiada- 

nie. Inventárnu jednotku tvorí ročník spisového materiá- 

lu, pri pomocných knihách jeden protokol, resp. jeden 

index. 

Z viacerých písomností tohto fondu môžeme získať 

cenné poznatky o zriadovaní tovární, závodov a priemy- 

selných prevádzok na území Trenčianskej župy. Sú to naj- 

mä lokalitné a stavebné povolenia, doklady © všeobecných 

a technických podmienkach pre založenie priemyselnej 

prevádzky, o udeľovaní štátnych výhod, o zásielkach 

strojov a technická dokumentácia. K významnejším dokumen“- 

tom patria i situačné správy o majetkovoprávnych, hospo“- 

dárskych, výrobných, zamestnanejckých a sociálnych pome- 

roch v priemysle a zápisnice z revíznych prehliadok to- 

vární. V menšej miere sa tu vyskytujú informácie © pracov“- 

ných úrazoch, o nemocenskom a úrazovom poistení, o zasta- 

vení práce, štrajkoch robotníkov a nedosatatkoch v dodr- 

žiavaní priemyselného zákona. V spisovom materiáli z 

obdobia 1. svetovej vojny sa stretávame s doklaámi týka- 

júcimi sa osloboázovania zamestnancov od vojenskej služ- 

by, využívania vojnových zajatcov ako pracovných síl v 

priemysle a zaobstarávanie kovov a kovových zliatín pre 

vojnové účely. Z firiem a priemyselných podnikov, ktoré 

sa objavujú vo fonde možno spomenúť napr. firmu Tiber- 

ghien - textilnú továreň v Trenčíne, firmu J. Schreiber- 

sklárska továreň v Lednických Rovniach, Považský cukro- 

var v Trenčianskej Teplej, firmu Zenit - továreňnna az-



best a bridlicu v Púchove - Kočkovciach, firmu Hungaria- 

chemická továreň v Žiline, firmu Adolf Schiffer - výroba 

modrotlače v Slanici, zápalkáreň Samuvela Wittenberga 

v Bytči, filiálku Brašovskej celulózky v Martine, naf- 

tovú rafinériu v TŤuranoch a iné. 

Písomnosti fondu Oblastný priemyselný inšpektorát 

v Trenčíne sú prameňmi k dejinám priemyslu. Čiastočne 

sa dajú využiť aj k regionálnym dejinám a pre potreby 

Štatistického výskumu. 

Inventár vyhotovila E. Jakubičková, odborný radca v Štát- 

nom oblastnom archíve v Bytči v roku 1997.
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Index 1914 

Index 1916 

Index 1917 

Index 1918 

Spisy 

1898 

Evidencia vlastníkov a užívateľov parných kot- 

lov v Trenčianskej, Turčianskej a Oravskej župe. 

13 « 220 1899 

Evidencia vlastníkov a užívateľov parných kot- 

lov v Trenčianskej župe /13/. Zápisnice o skúš- 

kach parných kotlov v továrňach a hospodárskych 

prevádzkachy,: povolenia k ich užívaniu. Osvedče- 

nia o výsledku vykonaných skúšok parných kotlov. 

8 - 228 1900 

Zápisnice o skúškach parných kotlov v továrňach 

a hospodárskych prevádzkach,: Ďovolenia k ich



užívaniu. Vydávanie osvedčení o kvalifikačných 

skúškach pre strojníkov a kuričov parných stro- 

jov. Organizačné smernice ministerstva obchodu 

© používaní parných kotlov a lokomobíl v prie- 

mysle /57-58/. 

35 - 3078 1901 

Inštrukcia ministerstva obchodu © vydávaní povo- 

lení na užívanie parných kotlov a evidenčných 

knižiek. Lokalitné povolenie na zriadenie skla- 

du plynového oleja pre firmu "Hungaria", úč. 

spol. chemického priemyslu na výrobu umelých hno- 

jív a kyseliny sírovej v Žiline /133/. Zápisni- 

ce o revízii parných kotlov v továrňach a cer- 

tifikáty o vykonaných skúškach. Technická doku- 

mentácia . 

114 « 1731 1902 

Zápisnice © revízii parných kotlov a povolenia 

k ich užívaniu. Vyďdanie lokalitného povolenia 

k zriadeniu kameňolomu v chotári obce Lietavská 

Lúčka, stanovenie všeobecných a technických pod- 

mienok /273/. Zriadenie továrne na kachlové pe- 

ce v Žiline, rozhodnutia žilinského slúžnovské- 

ho úradu vo veci stavebného povolenia /745/. In- 

formácia © zaobstarávaní potrebného strojového 

zariadenia pre cukrovar v Trenčianskej Teplej 

a © zabezpečovaní zľavy na železničnú prepravu 

/1023/. Technický popis parného kotla /lokomo-
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29 

bily/ firmy John Fowler a spol., Leeds /1292/. 

Evidencie parných kotlov. 

212 - 2610 1903 

Správy o© revíznych prehliadkach v továrňach a 

závodoch Trenčianskej a Turčianskej župy. Zá- 

pisnice o skúškach parných kotlov. Evidencia 

a povolenia k užívaniu parných kotlov. Technic- 

ká dokumentácia. 

143 - 2868 1904 

Žiadosť firmy Adolf Schenk - cementáreň v Lad- 

coch vo veci vykonania skúšky parného kotla od 

spoločnosti Gareth Smith. Rozhodnutia žilinské- 

ho slúžnovského úradu vo veci zriadenia parnej 

píly vo Varíne a kameňolomu v Turí /334/. Sprá- 

va © zriadení továrne na súkné v Čadci a popíis 

situačných a technických podmienok /406/. Vy- 

bavenie žiadosti ohľadom zriadenia garbiarskej 

dielne v Bytči. Popiís všeobecných a technických 

podmienok pre zriadenie tehelne vo Svinnej fir- 

mou Frieád a Wamberger /1526/. Udeľovanie povole“- 

ní na stavbu skladov pre obchodníkov s drevom. 

Obchodná a majetkovoprávna agenda firmy GÔÁnther 

Hoffmann v Rajeckých Tepliciach: ponuka na od+ 

predaj ádvojkolasových vozíkov, veslárskych a 

motorových člnov, informácie o technických pa- 

rametroch a možnosti využitia dvojkolesového 

voza /áve fotografie/, korešpondencia firmy 

s ministerstvom obchodu a priemyselným inšpek- 

2-3



30 

31 

torátom vo veci zriadenia továrne na drevárske 

výrobky v chotári obce Kunerad, preskúmanie 

podmienok pre poskytnutie štátnej pôžičky na 

zriadenie továrne /2172, 2671/. Správy o zaob- 

starávaní a financovaní strojov a zariadení do 

továrne na nábytok a stolársku dyhu firmy Lud“- 

vík Adamica v Žiline /2862/. Zápisnice © pre- 

skúšaní parných kotlov. Technická dokumentácia. 

176 « 2370 1905 

Zisťovanie nedostatkov v prevádzkovaní Žilinskej 

cementárne a kameňolomu v Lietavskej Lúčke 

/1027/ a kameňolomu a vápenky vo Vrútkach /1271/. 

Hlášenia o revíznych prehliadkach tovární a zá- 

vodov. 

7 - 925 1906 

Program činnosti trenčianskeho priemyselného 

inšpektorátu na rok 1906 /7/. Organizačné smer- 

nice ministerstva obchodu pre železničné a lod“- 

né inšpektoráty /22,176/. Korešponádencia trenčian- 

skeho priemyselného inšpektorátu s firmou Jozef 

EBisele - továreň na kovové prístroje a parné 

kotly v Budapešti o užívacom povolení /25/.Šta- 

tistické údaje o firmách: Fried a Wamberger - 

parná píla vo Svinnej, Július Michnik - liehovar 

v Trebostove, Sidónia Lanner - parná píla v La- 

zoch, Žilinská celulózová továreň, úč.spol. 

/36/. Zisťovanie informácií o priemyselných fir- 

3-4



mách pre potreby Uhorského obchodného múzea 

v Budapešti. Distribúcia parných strojov pre pí- 

ly na Orave prostredníctvom firmy Alexander a 

Július Greiner v Tvrdošíne /57/. Pokyny Ústred- 

ného štatistického úradu pre evidenciu úrazov 

v oblasti priemyslu. Zápisníca o revízii nemo- 

censkej pokladnice g cementárni v Ladcoch /201/. 

Vybavenie štátnych výhod a podpory pre firmu 

Emil Brichta - továreň na obuv v Púchove /248/. 

Výnosy žilinského slúžnovského úradu o udeľova“- 

ní lokálitných povolení na zriadďovanie priemysel- 

ných závodov a drevoskladov. Žiadosť grófky Ho- 

henlohe z Orlového a stavebné povolenie na zria- 

denie parnej tehelne v Považskej Bystrici /293, 

437/. Prieskum chemickej rafinérie minerálnych 

olejov firmy Móric Maťuga a spol. v Trstenej 

a poádmienky udelenia štátnych výhoád /296/. Do- 

tazník so štatistickými údajmi o štrajku robot- 

níkov v drevárskej firme Michal Neumann v Žili- 

ne /301/. Štatút všeobecnej priemyselnej a poľ- 

nohospodárskej výstavy v Pécsi, pripravovanej 

na rok 1907. Výkazy o© revíziách podnikov spada“- 

júcich pod kompetenciu priemyselných inšpekto- 

rátov v Banskej Bystrici a Trenčíne /360/. Loka- 

litné povolenie na zriadenie naftovej rafinétie 

v Žiline pre firmu J. Dusehnítz a spol. v Dol- 

nom Kubíne, technický popís stavby /373, 473/. 

Štatistické údaje o štrajkoch robotníkov vo 

firmách stavebných podnikateľov Karola Grúna, 

Mikuláša Rautera, Juraja Lôwyho a Karola Pa- 

veru v Žiline a v kožiarskej továrni firmy Horn 

v Bytči /552, 923/. Informácie o konmní krajin- 

ského kongresu © acetyléne - 20.-22. októbra 

1906 v Budapešti /662/. Úpravy ministerstva ob- 

chodu o používaní acetylénového plynu na osvet-



lenie /675/. Lokalitné a stavebné povolenie 

pre firmu PFiberghien v Trenčíne na zriadenie 

textilnej továrne /742/. Stanovenie technických 

a všeobecných podmienok pre stavbu továrne na 

drevárske výrobky v Trenčíne /792,823/. Odbor- 

ná mienka priemyselného inšpektora ohľadom o- 

chrany robotníkov pri práci na parnej píle v 

Sučanoch /802/. Zápisnice zo skúšok parných 

kotlov, technická dokumentácia. Správy o pre- 

hliadkach tovární. 

2 - 970 1907 

Súpis písomností z úradnej činnosti priemysel- 

ného inšpektora Gejzu Hoora pri odovzdávaní 

jeho agendy novému inšpektorovi /2/. Hlásenia 

o smrteľných úrazoch robotníkov v kameňolome 

a vápenke vo Vrútkach, v celulózke a naftovej 

rafinérii v Martine a v Celulózke v Žiline 

/81/. Zisťovanie údajov © používaní acetylé- 

nových prístrojov /83/. Štatistické tabuľky 

a evidencia o továrňach a priemyselných pre- 

vádzkach v obvode trenčianskeho priemyselného 

inšpektorátu /101, 162, 549, 907, 944, 945/. 

Zápisnice o skúškach parných kotlov. Odborný 

posudďok a vybavovanie štátnej výpomoci pre 

firmu Luádvík Adamica - továreň na nábytok 

a stolársku dyhu v Žiline /240/. Pridelenie 

strojového zariadenia pre knihársku dielňu Jo- 

zefa Hochfeldera v Žiline, stanovenie podmie- 

nok jeho užívania /286/. Výnos púchovského 

slúžnovského úradu vo veci prestavby sklár- 

skej továrne v Hornom Srní - Sidónii /312/:



33 

- 13 « 

Rozhodnutie Slúžnovského úradu v Bytči o pou- 

žívaní acetylénového plynu na verejné i súkrom- 

né osvetlenie /366/. Udelenie štátnych výhod 

pre žilinskú celulózku, úč.spol., stanovenie 

podmienok /415/. Stavebné a lokalitné povole- 

nie pre grófa Alexandra Thurn Taxis z Viedne 

k zriadeniu firmy Titanit - továrne na výbuš- 

niny v Traenčíne /503/. Vybavovanie štátnych 

výhoďd pre firmu Schwarz a Tauber - papierenská 

továreň v Hornej Slatine, inventár budov, stro- 

jov a zariadenia továrne /642/. Odpoveď minís- 

terstva obchodu na dotaz firmy Považský železiar- 

sky priemysel, úč. spol. v Bytči o pracovnej 

dobe robotníkov a pracovných prestávkach /820/. 

Priáelenie strojov pre tesársku a rezbársku 

dielňu Jozafa Briestenského v Rajci /863/. Po- 

volenie k užívaniu osvetlenia acetylénovým ply- 

nom pre Henrika Rémiho, majiteľa hotela v Ži- 

line /896/. Správy o© ravíznych prehliadkach to- 

vární. Podávanie hlásení o canách najnutnejších 

životných potrieb, potravín a priemyselných 

výrobkov a ich porovnanie s bežnými zárobka- 

mi robotníkov /909/. Organizačné smernice a na- 

ciadenia ministerstva obchodu. Technická doku- 

mentácia. 

3 - 1038 1908 

Korešpondencia trenčianskeho priemyselného in- 

špkktorátu so slúžnovskými úradmi ohľadne šta- 

tistických dotazníkov. Organizačné smernice 

ministerstva obchodu. Pridelenie strojov pre 

firmu Žigmuná Meisler - klampiarska dielňa na 

stavebný a ozdobný plech v Trenčíne /100/. Po-
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kyny pre vedenie štatistiky o robotníckych 

Štrajkoch, Informácia predstavenstva Uhorské- 

ho technôlogického priemysgilného múzea v Bu- 

dapešti ©o organizovaní odborných kurzov pre 

zamestnáncov chemickáého priemyslu so zamera- 

ním náa myčlo a priemyselné tuky /484/. Správy 

o revíznych prehliadkach továrnií. Lokalitné 

povolenie na zriaďenie tehelne v Hornej Štub- 

ni /551/. Výnosy trenčianskeho podžupana © po+ 

voľovaní vodného práva /557,772/. Hlásenia 

o záchranných kurzoch prvej pomoci pri pracov“- 

ných úrazoch v priemyselných závodoch okresov 

Trenčín, Púchov a Bytča /731/. Bvidencia 

vlastníkov priemyselných firiem a tovární 

podža jednotlivých odvetví v madďdarských i slo- 

venských župách /736/. Plán školení pre riadi- 

čov plynových motorov. Zápisnice o skúškach 

parných kotlov. Štatistické údaje © továr- 

ňach a priemyselných prevádzkach v obvode 

trenčianskeho inšpektorátu /1005/. Prideľova- 

nie priemyselných inšpektorov do jednotlivých 

územnosprávnych obvodov a stanovovanie ich kom“ 

petencie. 

46 + 1214 1909 

Súpis nehnuteľného majetku, strojového zaria- 

denia a finančných hodnôt firmy Bodóg Rohn - 

továreň na drevárske výrobky v Malej Chochol- 

nej /46/. Upozornenie na publikácie Dr. Dežu 

Okoličániho o tuberkulóze a jej nebezpečenstve 

pre robotníkov. Dotaz martinského hlavného 

slúžneho ohľadne povínnosti robotníkov celu«- 

lózky v Martine - Blatníici pracovať aj v ne-
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deľu /64/. Dohľad nad dodržiavaním priemysel- 

ného zákona v textilnej továrni firmy Tiberghien 

v Trenčíne /80/. Správy © priebehu a výsledkoch 

revíznych prehliadok v továrňach a príemysel- 

ných prevádzkach. Úprava © používaní nafty 

alebo petroleja na pohon motorov. Štatistické 

hlásenia fFiriem a podďnikov o ich stroejnom a 

technickom vybavení, stavebných prieatoroch, 

vlastníckych vzťahoch, pracovných úrazoch, ne- 

mocenskej starostlivosti, eviďdencia © užívaní 

parných, plynových, vodných a elektriíckých 

motorov /140/. Žiadosť firmy Víincaent Schreiber 

vo vecí užívania firemného znaku, odborný po- 

suďok o majetkovo-právnych a hospodárskych po- 

meroch tejto firmy v sklárskej továrni St. Si- 

dôónia u Brumova na Morave a v Kataríninej huti 

v Nemšovej /152/. Štátna výpomoc formou pri- 

čelenia strojov pre stavebnú a klampiarsku fir- 

mu Štefana Biringera v Žiline /240/. Výnošy 

slúžnovských úradov © udeľovaní lokalitných 

a stavebných povolení. Revízia užívania elektro- 

motorov a spotreby alektrického prúdu u firmy 

Tuzemská elektrárenská účast. spoločnosť v 

Trenčíne /451/. Informácie o zriadení továrne 

na súkno v Rajci, stavebné povolenie a techrnice- 

ký popis /786/. Úprava ministerstva obchodu 

o nemocenskom poiístení robotníkov pracujúcich 

prci mláťačkách a poľnohospodárskych strojoch 

/834/,. Organizačné smernice ministerstva obcho- 

du pre činnosť priemyselných inšpektorov. 

18 - 1255 1910 

Odborný posudok o firme Samuel Steiner - koši-



- 15 « 

kárska výroba v Martíne v súvislosti so žia - 

dosťou © štátnu výpomoc, propadgačné letáky /18/. 

Stanovenie právnych i technických podmienok na 

dodávku strojov pre firmu Adolf Schiffer - to- 

váreň na výrobu modrotlače v Slanici /20/. 

Štatistické údaje a hlásenia o© továrňach v ob- 

voče trenčianskeho priemyselného inšpektorátu. 

Zabezpečenie šŠtátnych výhod a daňových úľav pre 

firmu Mikuláš Zav - drevárska továreň v Uhrov“- 

ci /57/. Výnosy trenčianskeho podšupana © pre+- 

miestrení sídiel obvodných notariátov z obce 

Čierne do obce Skalité a z obce Piechov do ob+- 

ce Bolešov /68, 138/. Preskúmanie mzdových a 

pracovných pomerov robotníkov a remeselníkov 

zamestnaných v obchodnej firmy Žigmunda Fried- 

la v Bytči /72/. Vybavovanie štátnych výhoá pre 

ficrmu Prvá ubhorská továreň na zinkové farby 

v Košaci, zisťovanie matetkovoprávnych a finan- 

čných pomerov /189/. Tnformácia o zastavení 

práce a prepustení všetkých zamestnancov u fir- 

my Prvá uhorská naftová rafinéria v Martine 

/235/. Správy © revíznych prehliadkach továr- 

ní v obvode trenčianskeho priemyselného inšpek- 

torátu. Žiadosť grófa Gejzu Čákyho > Budatína 

o lokalitné povolenie na zriadenie parnej píly 

v obci Povina, odborný posndok Slúžnovského 

úÚradu v Kysuckom Novom Meste /489/. Udomácne- 

nie výšivkárskeho remesla v Čičmanoch a zamest- 

návanie žien v tamojšej výšivkárskej dielni /511/. 

Štatistická dotazníky o Štrajku zamestnancov 

kníhtlačiarní v Trenčíne, Žiline, Martine, 

Dolnom Kubíne /558/. Podmienky pre zasvedenie 

elektrického prúdu v obci Štubnianske Teplice 

/671/. Dohľad nad dodržiavaním priemyselného



36 

- 16 « 

zákona v oblasti pracovnoprávnych vzťahov a u- 

zatvárania kolektívnych zmlúv. Odškodňovanie 

štátnych zamestnancov v prípade pracovných ú- 

razov /865/. Upozornenie Okresnej robotníckej 

poisťovne na zamestnávanie 12 - 16 ročných de- 

tí v niektorých podnikoch v Žiline, Čadci 

a Bytči /883/. Udeľovanie lokalitných a sta- 

vebných povolení. Podporovanie stavby robot- 

níckych domčekov zo strany trenčianskeho prie- 

myselného inšpektorátu. Program činnosti tren- 

čianskeho priemyselného inšpektorátu na rok 

1911 /1240/. 

1 « 1782 1911 

Upozornenie na možnosti zľavy pre štátnych za- 

mestnancov pri liečebných pobytoch v Karlových 

Varoch a Františkových Lázňach. Súpis tovarov 

a tovarových článkov dovezených zo zahraničia 

a potrebných pre domáci priemysel /2, 1693/. 

Žiadosť firmy Tiberghien - textilná továreň 

v Trenčíne o udelenie štátnej výpomoci, pres- 

kúmanie výrobných a pracovných podmienok, po- 

volenie k užívaniu firemného znaku, odborný po- 

sudok © nní%kovopr&vnych. technických a sociál- 

nych pomeroch firmy /87, 121, 1428/. Používanie 

špeciálnych nádob na výrobný oádpad v liehova- 

roch trenčianskeho regiónu. Vyšetrovanie ne- 

dostatkov v poisťovaňí robotníkov proti úrazom 

u firmy Adolf Lôwy na parných pílach v Žiline- 

Strážove a Považskom Chlmci /521/. Správy o 

revíznych prehliadkach tovární. Smernice mi- 

nisterstva obchodu pre používanie acetyléno- 

vého plynu /603/. Podmienky pre udelenie štát-
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nych výhod pre firmu Prvá mačarská továreň na 

zinkové farby v Košeci /640/. Situačná správa 

© organizačných, pracovných, bezpečnostných, 

zdravotných a sociálnych pomeroch v žilinskej 

celulózke /700/. Štatistický dotazník a infor- 

mácie o štrajku robotníkov v textilnej továrni 

v Žiline /748/. Zoznam surovín, strojov a poč- 

tu pracovníkov zúčastnených pri výrobe zinko- 

vých farieb /974/. Povolenie pre žilinských 

občanov na stavbu poschodových domov. Upozor- 

nenie na nebezpečenstvo vznikajúce pri výrobe 

výbušniny Titanit I., popis výrobného postupu 

na prípravu tejto výbušnej látky /1016/. Vy- 

bavenie štátnych výhod pre továreň na drevené 

gombíky v Tvrdošíne /1124/. Podmienky prevádz- 

kovania továrne na vápennú živicu a siderolit 

v Púchove - Horných Kočkovciach, technický po- 

pis výroby siderolitu /1220/. Prestavba lieho- 

varov v Rozvadziach a Turni, patriacich úč.spol. 

Považský cukrovar v Trenčianskej Teplej /1328/. 

Obnovenie b kalitného povolenia pre úč. spol. 

Naftová rafinéria v Trstenej /1499/, pracovný 

poriadok tejto spoločnosti /1691/. Zisťovanie 

nedostatkov v prevádzkovaní liehovaru grófa 

Otto Windischgrôtza v Kamennej Porube /1551/. 

Program revíznych prehliadok a skúšok parných 

kotlov v obvode trenčianskeho priemyselného 

inšpektorátu na rok 1912. Udeľovanie lokalit- 

ných povolení na zriadovanie kameňolomov, te- 

helní, píl a drevoskladov. Nariadenie minister- 

stva obchodu ohľadne zákazu nočnej práce žien 

v priemyselných prevádzkach /1782/.



37 7 » 1808 1912 

Výnosy žilinskej mestskej rady a slúžnovských 

úradov Trenčianskej župy o nedodržovaní priemy- 

selného zákona a nedostatkoch zistených v pod- 

nikoch a závodoch v obvode trenčianskeho prie- 

myselného inšpektorátu. Preskúmanie možností 

a stanovenie podmienok na zavedenie premávky 

nájomných automobilov medzi obcami Trenčian- 

ske Teplice a Trenčianska Teplá, vybavovanie 

žiadosti obchodnej úč. spol. Unio z Hlohovca 

/88/. Dotazníky, výkazy a štatistické údaje 

o priemyselných podnikoch a závodoch trenčian“- 

skeho regiónu /91, 95, 236, 1522/. Popis a 

technická dokumentácia parného kotla od fir- 

my Heinrich Lanz - strojárska továreň v Man“- 

heime /156/. Program revíznych prehliadok to- 

vární a slúšok parných kotlov v Trenčianskej, 

Turčianskej a Oravskej župe na rok 1913. Pos- 

kytnutie štátnych výhod pre Elektrárenské závo- 

dy v Žiline, odborný posudok, finančné ohod- 

notenie nehnuteľného majetku a strojového zaria- 

denia, výkaz o spotrebe elektrického prúdu 

/181/. Komplexná správa o činnosti oblastné- 

ho priemyselného inšpektora v Trenčíne za rok 

1911 /281/. Pracovný poriadok v žilinskej ce- 

mentárni /299/, na parných pílach Simona En- 

gela vo Varíne /363/ a Alexanára a Júliusa 

Greinerovcov v Turanoch /367/, v Považskej ná- 

strojárenskej továrni v Trenčíne /438/, v pa- 

ličkovej továrni Mikuláša Zaya v Uhrovci /813/, 

v továrni na zinkové farby v Košeci /819/, vo 

vápenke a kameňolome v LĽadcoch a v Turí /1296/,



  

  

na parných pílách Žigmunda Donátha v Rajeckých 

Tepliciach /1420/ a firmy Luádvík Rufeisen v Čad- 

ci /1759/. Výročná správa a záverečhé vyúčto- 

vanie Invalidného a penzijného spolňh robotníkov 

Uhorska za rok 1911 /366/. Poskytovanie zľavy 

v štátnych kúpeľoch na liečebné pobyty pre 

štátnych a municipálnych zamestnancov. Nariade- 

nie © povinnom poistení proti úrazu u robotní- 

kov pracujúcich pri strejoch /415/. Dodávka 

strojov pre firmu Schiffer - výroba modrotlačé 

v Slanici /444/. Publikácia "Prečo je chorý 

maďdarský ľuá?", vydaná nakladateľstvom temp“- 

lárskeho jirádu v GyOri. Poskytnutie štátnej 

finančnej výpomoci na zaobstaranie zahranič- 

ných surovín potrebných k výrobe pre gombíkovú 

továreň v Tvráošíne /571/. Upozornenie na výs- 

kyt falošnej 20 - korunovej bankovky. Doklady 

© situačných pomeroch v žilinskej textilnej 

továrni v rokoch 1902 + 1911 « obchodná koreš- 

pondencia, evidencia o strojovom vybavení a 

technickom zariadení, údaje © zamestnanosti, 

financiách a hospodárení /824/. Preskúmanie 

majetkovoprávnych a hospodárskych pomerov to- 

várne na azbest a bridlicu "Zenit" v súvislos- 

tí so žiadosťou o udelenie štátnych výhod a 

daňových úľav /875/. Revízia hospodárenia 

nemocenskej pokladnice v továrni na portland- 

ský cement v Ladcoch /909/. Udeľovanie lokalit- 

ných a stavebných povolení. Informačná brožúra 

prípravného kurzu pre vodičov motorových vo- 

zidiel. Organizovanie kurzu pre sanitárov a 

pracovníkov záchrannej služby, nahlasovanie 

mien účastníkov kurzu z jednotlivých podnikov 

a závodov /1233/. Výročná správa a záverečné 

vyúčtovanie Žilinského priemyselného zboru za
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rok 1911, organizačný štatút Učňovského domova 

Gábora Barossa v Žiline /1360/. Úprava minis- 

terstva obchodu o© kompetencii priemyselných 

inšpaktorov v oblasti vyšetrovania pracovných 

úrazov a vyplácanie úrazového poistenia /1473/. 

Taxametrový poplatkoavý sadzobník nájomných vo- 

zov v Budapešti. Zabezpečenie pracovnej pres- 

távky pri nočnej práci žien v textilnej továr- 

ni v Rajci, výnos žilinského slúžnovského úra- 

du /1656/. Udelenie štátnych výhod pre firmu 

Hungaria - chemická továreň v Žiline, preskú- 

manie hospodárskych a pracovných podmienok, 

popisy výrobných materiálov, surovín a strojo- 

vého zariadenia /1658/. Schválenie podmienok 

a stavebných prác na rozšírení cementárne v 

Laádcoch /1705/. Výročná správa o činnosti 

trenčianskeho priemyselného inšpektorátu za 

rok 1911 /1746/. Doklady o hospodárskych, tech- 

nických a pracovných pomeroch v Považskom cu- 

krovare v Trenčianskej Teplej /1802/. 

20 - 2026 1913 

Lokalitné povolenie k zriadeniu parnej píly 

v Starej Bystrici /20/. Odborné ponudkyapro— 

skúmanie situačných pomerov v žilinskej textil- 

nej továrni v súvislostí s udelením štátnej 

podpory na výrobu plyšu a vzorovaných tkanín, 

inventárne súpisy, technická dokumentácia /30/. 

Zriadanie parnej píly pre úč. spol. Domáci les- 

ný priemysel v Trenčíne - Kubre, stanovenie 

podmienok, popis stavebných prieatorov, tech“- 

15-16



nická dokumentácia /44/. Evidencia © starobnom 

a invaliádnom poisťovaní zamestnancov kníhtla- 

čiarní v Trenčíne, Žiliíne, Martine a Dolnom 

Kubíne /97/. List grófa Ladislava Čákyho o pa- 

tentovaní ochranného prístroja na brúsy, kto- 

rý má zabrániť pracovným úrazom, technická do- 

kumentácia /165, 1109/. Stanovenie a vypláca- 

nie penzijných príspevkov štátnym zamestnancom. 

Stavba výrobných a skladových priestorov pre 

potreby Považskej azbestovej a bridlicovej to- 

várne Zenit v Púchove - Kočkovciach /179/.Pra- 

covný poriadok pre robotníkov Brašovskej celu- 

lózky - závodu v Martine /199/, pre robotníkov 

v kameňolome firmy Ján Cicutto v Žiline /379/, 

na parnej píle firmy Glesinger v Hornom Turče- 

ku A21/, vo vápenke vo Vrútkach /1030/, v tex- 

tilných továrňach v Žiline, Čadci a Rajci 

/1940/ a v obuvníckej továrni v Púchove /1986/. 

Povolenia k používaniu výbušnín v kameňolome 

"Pod lesom" pri obci Povina a v kameňolome 

firmy Brichta a LÓwy v Horných Kočkovciach 

/208,349/. Výkaz © vlastníkoch kotlov na paru 

v rezorte Uhorských štátnych železníc. Zriade- 

nie parnej píly na panstve grófa Ballestrema 

v Čadci /321/. Správa o činnosti trenčianskeho 

priemyselného inšpektorátu za rok 1912, pres- 

kúmanie majetkových pomerov v Hornouhorskej 

továrni na chrómovú kožu v Bánovciach, štátna 

výpomoc na zaobastaranie strojového zariadenia 

/564/. Podmienky pre zriadenie prevádzky na vý- 

robu chemických a kovových farbív vo Varíne /648/, 

/691/. Rozšírenie púchovskej továrne na obuv 

Henrik Brichta a spol., štátna výpomoc na za- 

obstaranie surovín potrebných k výrobe, údaje



o hospodárskych a personálnych pomeroch v to- 

várni /649/. Udelenie lokalitného povolenia na 

prevádzkovanie kinematografu v Čadci /729/. 

Dodávka vftacích strojov pre zámočnícke diel- 

ne v Trenčíne. Zriadenie naftovej rafinérie 

v Turanoch, stanovenie poádmienok /1066/. Pre“- 

stavba budovy ilavskej väznice a umiestnenie 

prevádzky na drevárske ozáobné výrobky firmy 

M. Fricher v budove väznice /1126/. Rozhodnutie 

Slúžnovského úradu v Dolnom Kubíne o zriadení 

kameňolomu v lokalite "Sokol Hradisko" pri 

obci Kraľovany /1151/. Rozšírenie sklárne 

v Prečínskej Lehote, stavba novej sklárskej 

hute /1243/. Povolenie k prevádzkovaniu kinema- 

tografu v hoteli "Dom"“ v Martine /1244/. Po- 

skytnutie štátnych výhod pre žilinskú celu- 

lózku na zakúpenie strojov, správy o technic- 

kom vybavení továrne, rozpočtová dokumentácia 

/1359/. Výnosy bytčianskeho slúžnovského úradu 

vo veci otvorenia kameňolomu vo Veľkom Rovnom 

(1485y). Informácie ohľadne zriadenia elektár- 

ne v Považskej Bystrici /1500/. Organizačné 

smernice ministerstva obchodu týkajúce sa 

kompetencie priemyselných a dopravných inšpek“- 

torátov, priemyselných vzdelávacích inštitútov, 

obchodných múzeí, priemyselných výskumných 

ústavov a stavebných úradov. Hlásenia o výsled- 

koch revíznych prehliadok v zápalkárenských 

prevádzkach Samuela Wittenberga a Juraja 

Reittera v Bytči /1915/. Zákaz používania bie- 

leho alebo žltého fosforu pri príprave zápaľ- 

ných látok /1941/. Správy o majetkových a hos- 

podárskych pomeroch v textilnej továrni v Čad- 

ci a o jej technickom vybavení /1953/. Loka-
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litné povolenie na zriadenie továrne na čipky 

v Trenčianskej Teplej /1958/. Organizovanie 

odborných kurzov pre priemyselných zamestnan“ 

cov a remeselníkov. Zisťovanie údajov © továr- 

ňach a priemvselných závodoch, štakistické do- 

tazníky /2014, 2026/. Dodávka strojov pre gar- 

biarsku dieľňu v Bánovciach. 

2 + 1580 1914 

Úprava © zľavách na odpredaj motorového benzí- 

nu. Vybavenie štátnej výpomocí pre gombíkovú 

továreň v Tvrdošíne /40/. Správa o© činnosti 

trenčianskeho priemyselného inšpektorátu za 

rok 1913 /48/. Evidencia o užívateľoch parných 

kotlov. Hlásenia o prieskume tovární v okre- 

soch Bánovce, Trenčín, Čadca a Kysucké Nové 

Mesto /147/,. Zastavenie práce v kameňolome 

v Mnešiciach v dôsledku nebezpečenstva pra“- 

covných úrazov /368/. Organizovanie konkurzov 

na obsadenie študijných miest na odborných 

školách. Udelenie štátnych výhod pre Šiuexon- 

skú továreň firmy Schwarz a Tauber v Hornej 

Slatíne /825/. Zriadenie drevoskladu pre po- 

treby parnej píly barónky Popperovej v Bytči 

/940/. Dotazník Krajského priemyselného in- 

špektorátu v Bratislave ohľadne zamestnávania 

maloletých detí v tehelniach /964/. Smernice 

O zaobstarávaní tuzemských a zahraničných su- 

rovín pre priemyselné podníky. Pracovný poria- 

dok pre robotníkov v textilnej továrni v Rajci 

/1054/. Zbieranie údajov o pracovných a sociál- 

nych pomeroch v oblasti priemyslu, hlásenia zo 

AŤ
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žilinských tovární - celulózky a textilky /1094/. 

Vyvlastnenie pozemku Jána Rudolfa, majiteľa 

parnej píly v Žiline pre potreby rozšírenia 

košicko - oderskej železnice /1115/. Lokalitné 

povolenie budapeštianskemu drevoobchodníkovi 

Ludvíkovi Sonnenfeldovi na zriadenie píly vo 

Varíne /1125/. Úprava ministerstva obchodu 

o poistení štátnych hodnôt (budov, zariadení, 

surovinových zásob a financií) proti požiaru, 

ľaďdovcu a krádeži/1170/. Žiadosť Jána Michala, 

majiteľa kinematografu z Rajca © zavedenie 

acetylénového osvetlenia, výnos žilinského 

slúžnovského úradu a stanovenie podmienok 

/1184/. Hlásenia o situačných pomeroch v to- 

várňach a závodoch v obvode trenčianskeho prie- 

myselného inšpektorátu /1203,1226,1242/. In- 

formácia o zastavení práce v podniku bratov 

Schifferovcov v Slanici následkom vojnového 

stavu /1288/. Kontrola hasičských striekačiek 

a prístrojov, dohľad nad dodržiavaním protipo- 

žiarnych opatrení /1415/. Oslobodzovanie od- 

borných zamešstnancov v továrňach a závodoch 

od vojenskej služby v súvislosti s ich nepo- 

strádateľnosťou vo výrobnom procese. 

4 « 1157 1915 

Oslobodzovanie zamestnancov nepostrádateľných 

v priemyselnej výrobe od vojenskej služby. Roz- 

hodnutie o stavbe elektrárne v Bánovciach - sta- 

novenie podmienok, technický popis, stavebný 

blán /80/. Štatistické údaje a výkazy © za- 

obstarávaní a zásobách medi, mosadze, bronzu,
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zinku, kovových súčiastok a zariadení z kovov 

i kovových zliatín /240/. Eviádencia o skúškach 

parných kotlov v podníkoch Uhorských štátnych 

železníc. Smernice pre povinné prihlasovanie 

zásob kovov a kovového materiálu, dohľad nad 

touto čČinnosťou /352/. Zriadaenie výroby nábo- 

10v v podníkoch Domáca elektrárenská úč.spol. 

v Trenčíne, firma Tiberghien v Trenčíne, fir- 

ma Alexander Wero - strojáreň v Nitre, firma 

Adolf Fischer - železiarska továreň v Martine, 

zabezpečenie pracovných síl, dodávky sústruhov 

/618/. Vybavenie štátnych výhod pre prevádzku 

na výrobu zinkových farbív vo Varíne /735/. 

Výkazy o zamestnanosti, © revíznych prehliad- 

kach tovární a závodov, o skúškach parných 

kotlov, o pracovných úrazoch, o sociálnych 

a zádravotných podmienkach zamestnancov v obvo- 

de trenčianskeho priemyselného inšpektorátu 

/810/. Distribúcia potravinových článkov hro- 

madnej spotreby pre štátnych, župných a želez- 

ničných zamestnancov. Rozšírenie sklárskej to- 

várne firmy J. Schreiber a spol. v Lednických 

Rovniach, preskúmanie majetkovoprávnych a hos- 

podárskych pomerov. stanovenie podmienok pre 

udelenie štátnych výhod, inventárne súpisy bu- 

dov a zariadení /889/. Správa trenčianskeho 

priemyselného inšpektorátu o činnosti za rok 

1914 /903/. Revízia mivnov a ich zabezpečenie 

proti požiarom, predpisv o zásobovaní pšenič- 

nou múkou, zisťovanie jednotlivých robotníc- 

kych kategórií zamestnaných v mlynoch a povin- 

ných vojenskou službou /978/. Príhlasovanie 

zásob surovej kože vo firemných skladoch. Ude-
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ľovanie finančnej výpomoci invalidným robotní- 

kom, nádenníkom a štátnym pisárom. Inštrukcie 

pre lekárske kontroly práceneschopných za- 

mestnancov /1157/. 

26, 482 - 1230 1916 

Povoľovanie jednorázovej vojnovej výpomoci ve- 

rejným zamestnancom, Dotaz predstavenstva ži- 

. linskej textilky vo veci zamestnávania mladých 

ľudí vo veku 15 « 18 rokov ako náhradu za ro- 

botníkov povinných vojenskou službou /580/. 

Povolenie na prevádzkovanie kinematografu pre 

Jozefa Rôszlera, obyvateľa Martina /629/. Na- 

riadenie © úrazovom poistení pracovníkov bans- 

kých podnikov u obvodných robotníckych pois- 

ťovní /726/. Odborný posudok ohľadne zriade- 

nia hamovacej železničnej dráhy pre firmu 

Hugo a Leopolá Drucker - mangánová baňa v Led- 

nických Rovniach /783/. Umiestnenie vojenských 

1ni5itorov v Brašovskej celulózke v Martine 

a Žiline, železničných dielňach vo Vrútkach, 

kameňolomoch v Strečne a Kraľovanoch, granito- 

vej bani vo Vrútkach, Ostravských baniach a hu- 

tách, na parnej píle firmy Glesinger v Hornom 

Turčeku a v kožiarskej továrni firmy Horn 

v Bytči /789, 818/. Predlžovanie povolení na 

oslobodzovanie pracovníkov v poľnohospodárstve 

od vojenskej služby. Správa o výsledkoch pries- 

kumu týkajúceho sa spracovania textilnej pria- 

dze v žilinskej, rajeckej a čadčianskej textil- 

nej továrni, výroby vojenského súkna a častí 

vojenských odevov /942/. Pracovný poriadok 

pre robotníkov sklárne v Tepličke nad Váhom /1005/. 

Informácie o nebezpečenstve výskytu a príči - 

18
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nách kožných chorôb u zamestnancov tehelní /1027/. 

Súpis jednotlivých kategórií priemyselnej výro- 

by podľa druhov priemyselných odvetví. LĽokalit- 

né povolenie pre Alexandra a Júliusa Greinerov- 

cov na zriadenie parnej píly v Trstenej /1062/. 

Výkaz mlynov, pivovarov, liehovarov a škrobár- 

ní v obvode trenčianskeho priemyselného inšpek- 

torátu /1084/. Ponuka Juraja Pristera z Buda- 

pešti na patentované zariadenie čistenia odpa- 

dových vôd, technická dokumentácia čistiaceho 

zariadania v cukrovare v Sládkovičove /1124/. 

PredíÍženie užívacieho povolenia na prevádzko- 

vanie parných kotlov v žilinskej celulózke. 

74 - 1657 1917 

Zápisnica o odovzáaní agendy priemyselného inš- 

pektora v Nitre do rúk nového vedenia. Dohľad 

nad oslobodzovaním zamestnancov od vojenskej 

služby, vybavovanie žiadostí. Kontrola prevádz- 

kovania mlynov z technického a požiarneho hľa- 

diska, technický výkres mlynského niestu /575, 

1175/. Lokalitné povolenie na zriadenie parnej 

píly v Hruštíne /823/. Prihlasovacie listy ú- 

razového poistenia. Obežník ministerstva obcho- 

du o mzdových pomeroch robotníkov v továrňach 

a © porovnaní miezád továrenských a poľnohospo- 

dárskych robotníkov /909/. Certifikát o preskú- 

šaní lokomobily vo firme Ján Rudolf - stavebné 

podnikateľstvo a píla v žiline /1059/. Podpora 

Šštúdia detí vojnových invalidov a vojnových 

sirôt na stredných a vysokých školách. Inštruk- 

cie pre kontrolu výrobného procesv v textilných
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továrňach /1273/. Lekársky prieskum v zápal- 

kárskych továrňach v súvislosti s ochranou 

zdravia robotníkov /1326/. Dodávka klapkové- 

ho parného stroja z Nemecka pre žilinskú tex- 

tilnú továreň /1398/. Podmienky zaobstarávania 

vojenského koženého oblečenia a základných 

článkov vojenskej výstroje. Technický popis 

parného kotla typu Henze od firmy Lang - stro- 

járne v Budapešti, Evidencia elektrární v Tren“- 

čianskej a Turčianskej župe /1462/. Údaje o 

majetkovoprávnych, hospodárskych, technických 

a personálnych pomeroch firmy Tiberghien“ tex- 

tilka v Trenčíne v súvislosti s udelením štát- 

nej subvencie /1463/. Povolenie na prestavbu 

tehelne v chotári obce Turany. Zoznam prís- 

trojov a iných priemyselných výrobkov dováža- 

ných zo zahraničia /1568/. Informácie o pra- 

covných úrazoch v parnej tehelni firmy Schultz 

v Sučanoch a v žilinskej celulózke /1572, 1649/. 

17 + 1058 1918 

Predpisy na spracovanie a prepravu železa a že- 

lezného materiálu /17/. Hlásenia a zápisnice 

o skúškach parných kotlov. Informácia o© pracov- 

nom úraze 14+ ročného robotníka v parnej te- 

helní firmy Schultz v Sučanoch /65/. Vybavova- 

nie povolení na oslobodenie od vojenskej služ- 

by. Nariadenie hlavného priemyselného inšpek- 

tora v Bratislave o vykonávaní revíznych pre- 

hliadok v továrňach a závodoch a evidencii 

zistených nedostatkov /112/. Dodávky surového 

i valcovaného železa pre azbestovo - bridlico-
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vú továreň Zenit v Púchove - Kočkovciach, re- 

konštrukcia továrenského objektu, stavebné po- 

volenie, technické popisy a technická dokumen- 

tácia /131, 349, 474/. Poskytnutie štátnych vý- 

hod Považskej papierenskej továrni v Slatinke, 

preskúmanie hospodárskych podmienok a súpis 

investícií od roku 1909 /230/. Lokalitné po-v 

volenie na inštaláciu parnej turbíny v žilin- 

skej celulózke /249, 422/. Smernice o podpore 

vzdelávania vojnových invalidov a ich zapojo- 

vania sa do zamestnania v rozličných odvet- 

viach /328/. Rozmiestňovanie a využívanie 

vojnových zajatcov vracajúcich sa z Ruska 

ako pracovných síl v priemyselných závodoch 

/412, 1040/. Nariadenie o obsadzovaní štipen- 

dijných miest na vojenských školách formou 

konkurzov. Stavba zariadenia na splavovanie 

dreva v Starej Bystrici, lokalitné povolenie 

pre firmu Viedenský mlynský a lesný priemysel 

/455, 1058/. Správa trenčianskeho priemyselné- 

ho inšpektorátu o činnosti za rok 1917, evi- 

dencia o pracovných úrazoch, o sociálnych o- 

patreniach pre robotníkov a o zamestnaneckých 

pomeroch v priemysle /520/. Zriadenie kameňo- 

lomu a vápenky v Ladcoch /563, 858/. Výnosy 

trenčianskej mestskej rady vo veci prevádzko- 

vania valcového mlyna v Trenčíne /616/. Zaob- 

starávanie šatstva pre potreby štátnych, žup- 

ných a železničných zamestnancov. Kontrola zá- 

sob obilia a múky v mlynoch. Zabezpečovanie 

pracovných síl a materiálu na údržbu štátnych 

ciest. Odborný posudok o situačných pomeroch 

v továrni na modrotlač firmy Schiffer v Slani-
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ci, v súvislosti s poskytnutím štátnej výpomo- 

ci /853/. Správa o revíznej prehliadke v žilin“ 

skej pelulózke. Lokalitné povolenie pre firmu 

Simon Graber a spol. k zriadeniu konzervárne 

na ovocie v Považskej Bystrici /1033/. Tech“ 

nické popisy a technická dokumentácia píly v 

Dolnej Lipnici /1036/. Podmienky zriadenia 

parnej píly v Podbieli /1048/.
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Miestny 

Bánovce 38-40 

Banská Bystrica 31 

Bolešov, okr. Ilava 35 

Bratislava 39,43 

Brumov, Česká republika 

Budapešť 31,33,37,41 «42 

Bytča 29,31-33,35,38-39, 41 

Č 

ČIGCI 29' 35'37-39 

Čičmany, okr. Žilina 35 

Čierne, okr. Čadca 35 

D 

Dolný Kubín 31,35,38 

register 

Františkovy Lázné, Česká republika 36 

G 

Gyor, Madarsko 37



Hlohovec 37 

Horná Slatina, okr.Bánovce nad Bebravou 32,39 

Horná Štubňa, okr.Turčianske Teplice 33 

Horné Kočkovce /časť Púchova/ 36,38 

Horné Srnie, okr. Trenčín 33 

Horný Turček, okr. Turčianske Teplice 41 

Hruštín, okr. Námestovo 42 

K 

Kamenná Poruba, okr. Žilina 36 

Karlovy Vary, Česká republika 36 

Košeca, okr. ľIlava 35-37 

Kraľovany, okr. Dolný Kubín 38,41 

Kunerad, okr. Žilina 29 

Kysucké Nové Mesto 35,39 

L 

Ladce, okr. Ilava 29,31,37,43 

Lednické Rovne, okr. Púchov 40-41 

Lietavská Lúčka /časť Žiliny/ 27,35 

Leeds, Veľká Británia 27 

Malá Chochoľná,/časť obce Chochoľná/, okr. Trenčín 

Manheim, SRN 37 

Martin 32,34-35,38,40-41 

34
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Mnešice /časť obce Mové Mesto nad Váhom/ 39 

Morava 34 

Nemecko 42 

Nemšová, okr. Trenčín 34 

Nitra 40,42 

o 

Orava 31 

Oravská župa 23,37 

Orlové, okr. Považská Bystrica 31 

p 

Pécs, Madďarsko 31 

Podbiel, okr. Tvrdošín 43 

Považská Bystrica 31,38,43 

Považský Chlmec /časť Žiliny/ 36 

Povina, okr. Kysucké Nové Mesto 35,38 

Prečínska Lehota /časť obce Prečín/, okr. Považská Bystrica 38 

Púchov 31,33,36,38,43 

Rajec, okr. Žilina 32,34,37-39 

Rajecké Teplice, okr. Žilina 29,37 

Rozvadze, okr. Trenčín 36 

Rusko 43



Skalité, okr. Čadca 35 

Sládkovičovo, okr. Galanta 41 

Slanica, časť obce Námestovo 35,37,39,43 

Stará Bystrica, okr. Čadca 38,43 

Strážov /časť Žiliny/ 36 

Strečno, okr. Žilina 41 

Sučany, okr. Martin 31 ,42-43 

Svinná, okr. Trenčín 29,31 

T 

Teplička nad Váhom, okr. Žilina 

Trebostovo, okr. Martín 31 

Trenčianska Teplá, okr. Trenčín 

Trenčianske Teplice, okr. Trenčín 

Trenčín 31-43 

Trstená, okr. Tvrdošín 31,36,41 

Turany, okr. Martin 37-38, 42 

Turie, okr. Žilina 29,37 

Tvrdošín 31,36-37,39 

Uhorsko 37 

Uhrovec, okr. Bánovce nad Bebravou 

vV 

Varín, okr. Žilina 29, 37-40 

27,36-38 

37 

35,37



Viedeň 32 

Vrútky /časť Martina/ 30,32,41 

Žilina 26-27,29,31-32, 34-39, 41-42



Osobný 

A 

Adamica Ludvík 29,32 

B 

Ballestrem, gróf 38 

Briestenský Jozef 32 

Brichta Emil 31 

c 

Cicutto Ján 38 

Č 

Čáky Gejza, gróf 35 

D 

Donáth Žigmunád 37 

Duschníitz J. 31 

Drucker Hugo 41 

EBisele Jozef 31 

register



Engel Simon 37 

P 

Fischer Adolf 40 

Fowlesg John 24 

G 

Greiner Alexander a Július 31 

Grún Karol 31 

H 

Hoffmann Gúnther 29 

Hohenlohe, grófka 31 

Hoor Gejza 32 

K 

Kohn Bodóg 34 

L 

Lanz Heinrich 37 

Lôvy Adolf 36 

Maťuga Móric 31



Meisler Žigmuná 33 

Michal Ján 39 

Michnik Július 31 

N 

Neumann Míichal 31 

o 

Okoličáni Dezider, Dr. 

Popperová, barónka 

Príister Juraj 41 

Rauter Mikuláš 31 

Rémi Henrik 32 

Rôszler Jozef 41 

Rudolf Ján 39, 42 

Rufeisen Ludvík 37 

Schenk Aždolf 29 

34
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Schiffer Adolf 35,43 

Schreiber J. 40 

Schreiber Vincent 34 

Schultz 42 - 43 

Sonnenfelá Luávík 39 

Steiner Samuel 35 

c 

Thurn Taxis Alexander, gróf 32 

W 

Werô Alexander 40 

Windischgrôtz Otto, gróf 36 

Wittenberg Samuel 38 

Zay Mikuláš 35



Vecný register 

A 

automobily nájomné 37 

B 

bane 41 

c 

celulózka 31-32,34,36, 38-39, 41 «43 

cementáreň 29-31 ,37 

ceny životných potrieb 32 

cukrovar 27,36-37, 41 

č 

člny motorové 29 

- veslárske 29 

dielne remeselníkov 29,32-33,35 

distribúcia potravinových článkov 40 

dokumentácia technická — 26,28-29,31-32,37-38,41,43 

dotazníky štatistické 31,33,35-38 , 40 

drevoskladč 31,36,39 

elektráreň 38,40,42



elektrický prúd 34-35,37 

F 

farbivá 

firma 

—— 

chemické 38 

kovové 38 

Adamica Luávik,továreň na nábytok v Žiline 29,32 

Briestenský Jozef,rezbárska výroba v Rajci 32 

Brichta Emil,továreň na obuv v Púchove Si 

Cicutto Ján,kameňolom v žŽiline 38 

Domáca elektrárenská úč.spol. v Trenčíne 40 

Domáci lesný priemysel,úč.spol. v Trenčíne 38 

Donáth Žigmund,parná píla v Rajeckých Tepliciach 3?7 

Drucker Hugo a Leopold,mangánová baňa 

v Lednických Rovniach 41 

Duschniítz J. a spol. v Dolnom Kubíne 31 

Eisele Jozef,továreň na kovové 

prístroje a parné kotle v Budapešti 31 

Elektrárenské závody v Žiline 37 

Engel Simon, parná píla vo Varíne 37 

Fischer Adolf,železiarska továreň v Martine 40 

Fowler John a spol.,výroba parných kotlov v Leedse 27 

Fried a Wamberger, parná píla vo Svínnej 33 

Glesinger, parná píla v Hornom Turčeku 41 

Greiner Alexanáer a Július,parná píla v Tvrádošíne 31 

-Grún Karol, stavebné podnikateľstvo v Žiline 31 

- Hoffmann Giúinther,drevárska výroba v Rajeckých 

Tepliciach 29 

- Horn, kožiarska továreň v Bytči 31,41 

Hungaria,úč.spol.chemického priemyslu v Žiline 26,37 

- Kohn Bodóg,továreň na drevárske výrobky 

v Malej Chocholnej 34



firma : 

- Lanz Heinrich,strojárska továreň v Manheime 37 

- LOwy Adolf,parná píla v Žiline-Strážove 36 

» Maťuga Móric. rafinéria minerálnych 

olejov v Trstenej 31 

- Meisler Žigmund, výroba stavebného 

a pzáobného plechu v Trenčíne 33 

- Michnik Július, liehovar v Trebostove 31 

- Neumann Michal, výroba dreva v Žiline 31 

- Považský železiarsky priemysel,úč.spol. v Bytči 32 

- Prvá uhorská naftová rafinéria v Martine 35 

- Prvá uhorská továreň na zinkové farby v Košeci 35,36 

» Rauter Mikuláš,stavebné podnikateľstvo v Žiline 31 

- Rudolf Ján,parná píla a stavebné podnikateľstvo 

v Žiline 39,42 

- Rufeisen Luádvik, parná píla v Čadci 37 

- Steiner Samuel,košíkarská výroba v Martine 35 

- Schenk Adolf, cementáreň v Ladcoch 29 

- Schiffer Adolf,továreň na výrobu 

modrotlače v Slanici 35,43 

- Schreiber J., sklárska továreň v Lednických 

Rovniach 40 

- Schreiber Vincent, sklárska výroba v Nemšovej 34 

- Schultz, tehelňa v Sučanoch 42,43 

- Schwarz a Tauber, papierenská továreň 

v Hornej Slatine 32,39 

- Tiberghien, textilná továreň v Trenčíne 31,34,36 

40,42 

- Titanit, továreň na výbušniny v Trenčíne 32 

- Tuzemská elektrárenská úč.spol. v Trenčíne 34 

- Viedenský mlynský a lesný priemysel 43 

- Werd, strojáreň v Nitre 40 

- Wittenberg Samuel, zápalkáreň v Bytči 38 

- Zay Mikuláš, drevárska továreň v Uhrovci 35 

- Žilinská celulózová továreň,úč.spol. 31 

- Žilinská cementáreň a kameňolom v Lietavskej 

Lúčke 30
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hotel 32,38 

Inštitúty priemyselné 38 

invalidíi vojnoví 42-43 

K 

kameňolom 27,29-30,32,36-39, 41 ,43 

kinematograť 38-39,41 

kníhtiačiarne 35,38 

konzerváreň 43 

Krajský priemyselný inšpektorát v Bratislave 

kurzy prvej pomoci 33 

L 

liehovar 31,36,41 

lokomobily 25,42 

M 

minísterstvo obchodu 25-256,29,31 -34,36-39, 42 

mlyny 40-43 

motory elektrické 34 

notariáty obvodné 35



o 

obchodníci s drevom 29 

ochrana zdravia 42 

opatrenia protipožiarne 39 

organizovanie odborných kurzov 33,37-38 

osvetlenie acetylénové 39 

p 

parná píla 29,31,35-39,41-43 

parná turbína 43 

parné kotly 24-29,31-33, 36-43 

pivovar 41 

plyn acetylénový 31-32,36 

poistenie 34,36-38, 41 «42 

pokladnica nemocenská 31-«37 

popís technický 27,31,34,36,40,42-43 

poriadok pracovný 36-39,41 

povolenie lokalitné 26-27, 31-39, 41 +43 

- stavebné 27, 31 +32, 34-35, 37 , 43 

právo vodné 33 

premávka nájomných automobilov 37 

priemysel chemický 26 

rafinária naftová 31-32,35-36,38 

robotníci 31-43 

siroty vojnové 42



skláreň 34,38,40-41 

sklárska huť 38 

sťbužba vojenská 39-43 

slúžnovské úrady 27,29,32-35, 3739 

splavovanie dreva 43 

spracovanie textilnej priadze 41 

spracovanie železa 43 

stroje 25,27,29,31-38 , 42 

školy 39,42-43 

itrajky 31'33'35—36 

T 

tehelňa 29,31,33,36,39,41-43 

Titanit - výbušnína 36 

továrne 24-43 

trenčianska mestská rada 43 

trenčiansky podžupan 33,35 

trenčiansky priemyselný inšpektorát 

tuberkulóza 34 

U 

údaje štatistické 31,35-38,33, 40 

Uhorské obchodné múzeum v Budapešti 

Uhorské štátne železnice 38,40 

31-33,35-40,43 

31 

Uhorské technologické priemyselné múzeum v Budapešti 

úrady pracovné 33-35,37-40, 42-43 

ústavy výskumné 38 

33



v 

väznica 38 

vozidlá motorové 37 

všeobecná priemyselná a poľnohospodárska výstava 31 

výhody štátne 31-32,35-40,43 

výpomoc štátna 32,34-35,36,38-39,43 

zajatci vojnoví 43 

zákon priemyslový 34-35,37 

zamestnanci štátni 35-36,38,40,43 

zariadenie strojové 25,27,29,31-38 ,42 

zastavenie práce 35,39 

zásoby kovov a kovových zliatín 40 

znak firemný 34,36$ 

zmluvy kolektívne 35 

železníca košicko - oderská 39 

železničná preprava AŤ 

žilinský priemyselný zbor 37 

župa Trenčianska 23-24,28,37,42 

- Turčianska 23,28,37,42
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